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（考试时间：120分钟 总分：150分）命题人：黄志刚
一、选择题：本大题共12小题。每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．若集合
[image: image2.wmf]{
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A=x|1x3
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，
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B=x|x>2

，则
[image: image4.wmf]AB
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2．某学校为了调查高三年级的200名文科学生完成课后作业所需时间,采取了两种抽样调查的方式:第一种由学生会的同学随机抽取20名同学进行调查;第二种由教务处对该年级的文科学生进行编号,从001到200,抽取学号最后一位为2的同学进行调查,则这两种抽样的方法依次为(   ).

A.分层抽样,简单随机抽样           B.简单随机抽样, 分层抽样

C.分层抽样,系统抽样               D.简单随机抽样,系统抽样

3．设[image: image9.wmf]}
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是等差数列，若[image: image10.wmf]27
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A.128               B.80        C.64        D.56
4．i是虚数单位1+i3等于

A.i     B.-i     C.1+i        D.1-i

5．若[image: image11.wmf]xyR
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的最小值等于[image: image14.png]wswe
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6.函数[image: image15.wmf]cos()
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的图象向左平移[image: image16.wmf]2
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个单位后，得到函数[image: image17.wmf](
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的图象，则[image: image18.wmf](
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的解析式为              （     ）
A.[image: image19.wmf]sin
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            B. [image: image20.wmf]sin
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         D.[image: image22.wmf]cos
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7.在△ABC中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，若[image: image23.wmf]222
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,则角B的值为
A. [image: image24.wmf]3
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p

           C.[image: image26.wmf]6

p

或[image: image27.wmf]5
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或[image: image29.wmf]2
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8．已知双曲线
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的一个焦点与抛物线
[image: image31.wmf]2
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的焦点重合，且双曲线的实轴长是虚轴长的一半，则该双曲线的方程为
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9. 对任意非零实数
[image: image37.wmf]a

，
[image: image38.wmf]b

，若
[image: image39.wmf]ab
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的运算规则如右图的程序框图所示，则
[image: image40.wmf](32)4
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的值是(    ).

A.0            B.
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C.
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10.已知
[image: image43.wmf]12
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均为单位向量，那么
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Ａ.充分不必要条件              Ｂ.必要不充分条件
Ｃ.充分必要条件                Ｄ.既不充分又不必要条件
11. 若a>0, b>0, 且函数f(x)=4x3-ax2-2bx+2在x=1处有极值，则ab的最大值等于（　　）
A. 2                B. 3

C. 6                D. 9

12.已知函数f(x+1)是定义在R上的奇函数，若对于任意给定的不等实数x1、x2，不等式
[image: image46.wmf]1212
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恒成立，则不等式f(1－x)<0的解集为(     ).

A.(1,+∞)       B.(0,+∞)        C.(－∞,0)       D.(－∞,1)
二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分．把答案填在答题卡相应位置。

13. 若向量a=（1,1），b（-1,2），则a·b等于_____________.

14. 若△ABC的面积为[image: image47.wmf]3

，BC=2，C=[image: image48.wmf]°

60

，则边AB的长度等于_____________.

15. 一个几何体的三视图如下左图所示，则该几何体的体积是             
16.如下右图所示的是某班60名同学参加2011年高中数学毕业会考所得成绩（成绩均为整数）整理后画出的频率分布直方图，根据图中可得出的该班不及格（60分以下）的同学的人数为            
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三、解答题：本大题共6小题，共74分．解答应写出文字说明，证明过程或验算步骤
17.（本小题满分12分）

   设平顶向量
[image: image50.wmf]m

a

＝ （ m , 1）, 
[image: image51.wmf]n

b

= ( 2 , n )，其中 m， n 
[image: image52.wmf]Î

{1,2,3,4}.

   （I）请列出有序数组（ m，n ）的所有可能结果；

   （II）记“使得
[image: image53.wmf]m

a



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image54.wmf]^

（
[image: image55.wmf]m

a

-
[image: image56.wmf]n

b

）成立的（ m，n ）”为事件A，求事件A发生的概率。

18. （本小题满分12分）如图，四边形
[image: image57.wmf]ABCD

与
[image: image58.wmf]'
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ABB

A

都是边长为
[image: image59.wmf]a

的正方形，点E是
[image: image60.wmf]A

A
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的中点，
[image: image61.wmf]'
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⊥平面ABCD.       [image: image62.png]B



                            

（I）计算：多面体A'B'BAC的体积；
（II）求证：
[image: image63.wmf]C
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'



 EMBED Equation.3  [image: image64.wmf]//

平面BDE；
(Ⅲ) 求证：平面
[image: image65.wmf]AC
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⊥平面BDE．
19.（本小题满分12分）
等差数列[image: image66.wmf]{}
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中，已知
[image: image67.wmf]12
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（I）求数列[image: image68.wmf]{}
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a

的通项公式；
（Ⅱ）若
[image: image69.wmf]4
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a

分别为等比数列[image: image70.wmf]{}

n

b

的第1项和第2项，试求数列[image: image71.wmf]{}

n

b

的通项公式
及前[image: image72.wmf]n

项和[image: image73.wmf]n
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20.（本小题满分12分）
某种产品的广告费支出
[image: image74.wmf]x

与销售额
[image: image75.wmf]y

(单位：万元）之间有如下对应数据:
	
[image: image76.wmf]x
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[image: image77.wmf]y
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	40
	60
	50
	70


（Ⅰ）求回归直线方程；

（Ⅱ）试预测广告费支出为10万元时，销售额多大？

（Ⅲ）在已有的五组数据中任意抽取两组，求至少有一组数据其预测值与实际值之差的绝对值不超过5的概率。（参考数据：
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21（本小题满分12分）
如图，设P是圆[image: image81.wmf]22

25

xy

+=

上的动点，点D是
P在x轴上的摄影，M为PD上一点，且[image: image82.wmf]4
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MDPD

=

[image: image83.png]€5




（Ⅰ）当P在圆上运动时，求点M的轨迹C的方程；
（Ⅱ）求过点（3，0）且斜率为[image: image84.wmf]4

5

的直线被C所截线段的长度
22.（本小题满分14分）
已知对任意的实数m,直线[image: image85.wmf]0
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都不与曲线[image: image86.wmf])
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（I）求实数[image: image87.wmf]a

的取值范围；
（II）当[image: image88.wmf]]
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时，函数y=f(x)的图象上是否存在一点P,使得点P到x轴的距离不小于
[image: image89.wmf]1
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三校联考（文科）数学试卷参考答案

一、选择题
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二、填空题      13.   1   14.   2    15.  
[image: image91.wmf]2
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   16. 15
三、解答题
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（II）由[image: image93.png]a, L(a,-b,)



得[image: image94.png]m*=2m+1-n=0



，即[image: image95.png]n=0m-1>



。由于[image: image96.png]mon 1234



，故事件A包含的基本事件为（2，1）和（3，4），共2个。又基本事件的总数为16，故所求的概率为[image: image97.png]P(i)f
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。……………………12分

18解：（I）多面体A'B'BAC是一个以A'B'BA为底,C点为
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∴
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（II）设AC交BD于M，连结ME．            
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ABCD为正方形，所以M为AC中点，
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(Ⅲ)
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由已知有
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设
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20. （I）解：
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于是可得：
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[image: image121.wmf]$
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（Ⅲ）解：
基本事件：（30，40），（30，60），（30，50），（30，70），（40，60），（40，50），（40，70），

（60，50），（60，70），（50，70）共10个

两组数据其预测值与实际值之差的绝对值都超过5：（60，50）

[image: image126.png]FARES>A-—EAREEANESKFEZZMNEMEFBT s MHEH
1.9

BN
21 R B (1) R MBREN (xy) PRREN (xpyp)
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（II）存在，证明方法2：反证法
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